
Ten známý, slavnostní a mnohdy očekávaný den připadl letos 
na pondělí 3. září. Zahájili jsme nový školní rok 2007/2008 a 
zejména pro prvňáčky i jejich rodiče to je den, který budou mít 
v paměti asi po celý další život. Popřejme jim tedy, stejně jako 
všem ostatním žákům, studentům i učňům, aby se jim vstup do 
školního roku vydařil a měli na něj krásné vzpomínky. V našem 
malém městě máme několik škol a školských zařízení, které jsou 
působištěm nejen pro děti a mládež Vítkova, ale mnohdy i pro 
větší spádové území. Nezáleží ani na tom, zda funkci zřizovatele 
plní město nebo kraj. Podstatná je skutečnost, že nám ve Vítkově 
fungují předškolní zařízení, základní školství, střední školství i za-
řízení pro volnočasové aktivity a umělecké vzdělávání. Tímto se 
jiná města našeho typu chlubit nemohou. Je proto dobře, že se 
oblasti školství velice věnujeme, že si doslova opečováváme naše 
základní i mateřské školy a na straně druhé podporujeme střední i 
zájmové školství ve městě, protože se vždy a stále bude jednat o 
naše děti. A to je přece naše budoucnost. 
Zejména pro naši oblast, která patří, a to si musíme bohužel 
přiznat, mezi oblasti strukturálně i hospodářsky postižené, je 
podstatné, zda dokážeme využít všech možností, které nám na-
pomohou v dalším rozvoji a které tady vůbec máme. Zde bych 
na prvním místě jmenoval růst vzdělanosti našeho obyvatelstva, 
který je pochopitelně podmíněn rozvojem školství. Ředitelé všech 
škol a zařízení v našem městě předložili orgánům města zprávy 

o připravenosti na nový školní rok. V nich jsou uvedeny zajímavé 
skutečnosti, z nichž některé stojí za to uvést. Obě střední školy, jak 
gymnázium tak i střední škola v Podhradí, prožívají složité období 
poznamenané demografickým vývojem, a proto rozšiřují své aktivi-
ty do oblasti celoživotního i komunitního vzdělávání, otevírají se 
veřejnosti a nabízejí různé formy dalšího studia i učení. Základní 
umělecká škola také rozšiřuje svou nabídku o výuku dětí v dalších 
obcích a školách, bývalý dům dětí a mládeže, dnes s názvem 
Centrum Vítkov, působí v rámci Krajského střediska volného času 
Juventus Karviná. Základní školy zahájí v novém školním roce 
výuku podle vzdělávacích programů Základní škola, nově již pak 
také podle vlastních Školních vzdělávacích programů, které jim 
umožní více se profilovat a učinit výuku pro žáky ještě zajímavější 
a přitažlivější. Obě základní školy jsou po provedených zápisech 
žáků do prvních ročníků v podstatě spokojeny se stavem naplnění. 
A co mateřská škola a všechny její součásti v Husově ul., Opavské 
ul., v Klokočově, Čermné a Radkově? Počty umístěných dětí po-
malu rostou, čekají nás proto také úpravy vnitřních prostor, které by 
odpovídaly nárůstu zájemců. 
Na závěr tedy ještě jednou v novém školním roce přání všeho 
nejlepšího dětem i pedagogům vítkovských škol.
 

Oldřich Vícha
místostarosta města 

O p ě t  n á m  z a č a l  š k o l n í  r o kO p ě t  n á m  z a č a l  š k o l n í  r o k

Záměr o omezení či dokonce zrušení lůžkové části interny ve 
vítkovské nemocnici, který vyhlásil před časem ředitel Nemocnice 
Nový Jičín, byl předložen Radě Moravskoslezského kraje a ta jej 
projednávala dne 1. srpna t.r. Materiál rada vzala na vědomí a ulo-
žila náměstkovi hejtmana kraje pro zdravotnictví Ing. Veverkovi, 
aby jej projednal se zástupci města Vítkova.
Tento materiál se nám podařilo získat v předstihu. V podstatě 
obsahoval informace, které nám pan ředitel sdělil na jednání 
zastupitelstva města dne 27.6.2007, kterého se osobně zúčastnil. 
Celý materiál jsme probírali se zástupci vítkovské nemocnice a s 
některými starosty okolních obcí. Oficiální jednání kraje s námi 
se uskutečnilo v pátek 17.8. ve Vítkově za účasti náměstka Ing.
Veverky, ředitele nemocnice MUDr. Gocala, zástupkyně záchranné 
služby kraje. Z naší strany byli přítomni starosta a místostarosta 
města a starostové Budišova nad Bud., Březové a Větřkovic.
Byly projednávány všechny důležité body, které obsahuje 
záměr ředitele nemocnice, i další souvislosti a dopady tohoto 
rozhodnutí, včetně zřízení denního stacionáře, dalšího provozu 
rentgenu i laboratoře a navíc i zřízení pohotovostního pokoje pro 
pacienty záchranné služby. Samozřejmě jsme se také zabývali 
problémy s přijímáním vítkovských pacientů v nemocnicích v 
Opavě, Novém Jičíně i v Odrách.

Vedle problému s dalším fungováním lůžkové části interny byl 
předložen i záměr na přestavbu léčebny dlouhodobě nemocných 
a její „reprofilizace“. Za toto slovo se čtenářům omlouvám, ale 
tak se oficiálně nazývá předložený materiál.
Stanovisko zástupců města i dalších obcí k těmto záměrům je 
stále stejné: Nemůžeme souhlasit s omezováním dostupnosti 
zdravotní péče pro naše občany, i když odborníci ve zdravotnictví 
mohou mít jistě názory na úroveň poskytované péče jiné. Z 
jednání však jednoznačně vyplynulo, že konečné rozhodnutí 
je plně v kompetenci ředitele nemocnice v Novém Jičíně a ani 
kraj, jako zřizovatel, nebude do jeho pravomoci zasahovat. 
Názory nás, jako zástupců občanů, jsou sice vyslechnuty, 
je na ně odpovězeno, ale nevíme, zda budou vyslyšeny. Byli 
jsme přesvědčováni o tom, že tato změna je vyvolána z důvodů 
ekonomických, smluvních vztahů s VZP i dalšími pojišťovnami 
a podobně. 
Ve spolupráci s ostatními starosty spádové oblasti Vítkovska 
vypracujeme společné stanovisko, které zašleme radě kraje pro 
její jednání dne 5. září t. r.

Ing. Pavel Smolka
starosta města

Pokračuje jednání o interním oddělení vítkovské nemocnice

www.vitkov.infowww.vitkov.info
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Krátce z radnice
V uplynulém měsíci zasedala rada města 7. srpna a jako vždy 
projednávala pravidelně se opakující body, jako je schvalování 
smluv ke kulturním akcím a platbám Ochrannému svazu 
autorskému. Dále schválila prodloužení pronájmu nebytových 
prostor pro firmu Eurooptik Prostějov ve Vodní ul. a p. Vranešicovou 
– kadeřnictví v Opavské ulici č.125, schválila dodatek ke smlouvě 
o umístění odchycených psů v útulku v Opavě, zabývala se 
přípravou pojistné smlouvy na zákonné pojištění vozidel města 
pro příští rok a také současnou situací v některých městských 
bytech.
Rada projednala a schválila žádost ředitelky MŠ Husova ul. o 
udělení výjimky z počtu dětí na třídu, což je informace velice 
příznivá, neboť děti ve školce nám přibývají. Schválila také 
žádost ředitelky Gymnázia ve Vítkově o příspěvek na úhradu části 
nákladů na dopravu studentů, kteří absolvují poznávací exkurzi 
do Francie (výše příspěvku 800 Kč na jednoho studenta). 
Zabývala se přípravou dalších investičních akcí ve Vítkově a 
místních částech: Rekonstrukce turistické základny v Podhradí na 
6 byt. jednotek – pro tuto akci rada schválila výběr nejvhodnější 

nabídky a smlouvu se zhotovitelem, tj. firmou Volf-Matějek s.r.o., 
schválila mandátní smlouvu s firmou KARO EXPORT - IMPORT 
s.r.o. na zajištění výkonu koordinátora BOZP na stavbě a smlouvu 
na zajištění autorského dozoru s Ing. Blankou Ličmanovou.
Nástavba objektu Vodní 636, Vítkov za účelem zřízení byt. jednotek 
– objekt bývalé lékárny má velké problémy s konstrukcí střešního 
pláště. Do budovy zatéká, několik světlíků již neplní svůj původní 
účel. Bylo rozhodnuto vše řešit nástavbou s možností vestavby 
několika bytů. Rada města schválila výběr nejvhodnější nabídky 
a také smlouvu o dílo na zpracování projektové dokumentace s 
Ing. V. Matyáškovou, Opava.
V rámci jednání rady města byla uskutečněna prezentace další 
investorské firmy - AFE Bohemia, která představila svou vizi 
výstavby větrných elektráren na Vítkovsku. Jednání se zúčastnili 
také zástupci obce Čermná, se kterými jsme dohodnuti na 
společném postupu v případě možné výstavby malého větrného 
parku na katastrech obou obcí. 

Oldřich Vícha
místostarosta města

Charakter možného ohrožení 
Povodeň - zvláštní povodeň 
Únik toxických látek - únik plynných to-
xických látek ze stálých zdrojů (chladírenské 
čpavkové systémy), únik toxických látek z 
mobilních zdrojů (cisterny)
Další možné typy plošného ohrožení: 
vichřice, sněhová kalamita, dlouhotrvající 
extrémní mrazy, epidemie, plošné rozrušení 
zástavby (výbuch plynu, pád letadla, tero-
rizmus).

Způsob varování obyvatelstva 
V případě hrozby nebo vzniku mimořádné 
události je varování obyvatel zajištěno 
koncovými prvky systému varování – siré-
nami. Varovným signálem je „VŠEOBECNÁ 
VÝSTRAHA“. Je to kolísavý tón sirény po 
dobu 140 vteřin, po kterém následuje u elek-
tronických (mluvících) sirén hlasem sdělená 
informace o druhu hrozby. 
Kromě tohoto signálu existuje v ČR ještě 
signál „POŽÁRNÍ POPLACH“. Tento signál 
je vyhlašován rotační sirénou přerušovaným 
tónem po dobu jedné minuty (25s – 10s 
– 25s), u elektronických sirén je to tradiční 
hasičská kvarta „ho - ří“. Signál slouží ke svo-
lání jednotek sborů dobrovolných hasičů. 

Obecné zásady chování obyvatelstva po 
přijetí informace o mimořádné události
- SNAŽTE SE ZÍSKÁVAT informace z oficiál-
ních zdrojů (regionální rozhlas a televize) a 
respektujte je
- NEROZŠIŘUJTE poplašné a neověřené 
zprávy
- VARUJTE ostatní ohrožené osoby ve svém 
okolí, nezapomeňte na neslyšící osoby
- NETELEFONUJTE zbytečně, nepřetěžujte 
telefonní síť
- NEPODCEŇUJTE vzniklou situaci
- POMÁHEJTE ostatním, zejména starým, 
nemocným, nemohoucím a nevidomým li-
dem
- UVĚDOMTE SI, že lidský život a zdraví je 
na prvním místě; záchrana majetku až po-
tom

- VŽDY UPOSLECHNĚTE pokynů 
příslušníků záchranných jednotek a 
evakuačních orgánů

Jedná-li se o únik plynné toxické látky, 
dbejte těchto zásad
- Zůstaňte doma! Jste-li na ulici, ukryjte se v 
nejbližší budově nebo se vraťte domů, využijte 
vyšších pater a místností po větru.
- Uzavřete okna a dveře.
- Zatěsněte rámy oken a dveří, klíčové dírky, 
otvory pro poštu ap. (lepicí páska), vypněte 
ventilaci, větrací systémy, klimatizaci. 
- Připravte si improvizované prostředky ochra-
ny:
- na dýchací cesty vlhkou tkaninu, převažte 
punčochou nebo šálou, ať máte volné ruce, 
- na oči těsné brýle (plavecké, lyžařské s 
utěsněnými otvory)
- Vyvarujte se větší fyzické námahy, dýchej-te 
co nejúsporněji
- Sledujte mediální informace, budovu opusťte 
výhradně na pokyn záchranářů.

Bude-li nařízena evakuace, v zájmu 
každého občana je uposlechnout!
V případě nařízené evakuace osob z ohrožené 
zóny dostanou občané všechny důležité in-
formace mluveným sdělením prostřednictvím 
elektronických sirén, mobilních sirén a 
megafonů, vysílání regionálních rozhlasových 
stanic, nebo si je přečtou na úřední desce. 

Je důležité nařízení a pokynů k evakuaci 
uposlechnout a respektovat je. 
Občanům to nařizuje nejen zákon, ale je to 
především jejich vlastní zájem!

Do míst soukromého náhradního ubytování 
(u příbuzných nebo známých) nebo organi-
zovaného náhradního ubytování (ZŠ Komen-
ského ul.), se můžete přepravit
a) vlastním dopravním prostředkem (samo-
volná evakuace)
b) pěšky (samovolná evakuace)
c) organizovaným dopravním prostředkem 
(řízená evakuace)

Využijete-li k evakuaci osobního vozidla
- Důsledně dbejte příkazů pracovníků 
řídících dopravu a organizaci odstavných 
parkovišť
- Užitečně naplňte zavazadlový prostor
- Nabídněte volné místo
- Uvědomte si, že pomaleji znamená 
někdy rychleji!!!

Zásady pro opuštění bytu:
- Uhasit otevřený oheň v topidlech
- Vypnout elektrické spotřebiče (kromě 
mrazniček)
- Uzavřít hlavní uzávěr vody a plynu
- Domácí zvířata opatřit dostatkem po-
travy a vody a ponechat v bytě
- Uzamknout byt, dveře označit ozná-
mením o opuštění bytu a s evakuačním 
zavazadlem se dostavit na místo dle 
pokynů
- Dětem vložit do kapsy jmenovku s ad-
resou
- Ověřit, zda i sousedé vědí o vyhlášení 
evakuačních opatření.
Evakuační zavazadlo (doporučený obsah 
pro pěší dospělou osobu)
- Základní trvanlivé potraviny minimálně 
na 24 hodin - konzervy, trvanlivý salám, 
balený chléb, pitnou vodu
- Předměty denní potřeby, jídelní misku a 
příbor
- Osobní doklady, peníze, pojistné smlou-
vy a drobné cennosti
- Přenosný radiopřijímač s náhradními 
ba-teriemi, svítilnu
- Toaletní a hygienické potřeby
- Osobní léky
- Náhradní prádlo, oděv, obuv, pláštěnku, 
spací pytel, přikrývku

Vždy jednejte s rozvahou, nepodporu-
jte chaos. Bez zmatků a paniky se 
každá situace zvládá lépe !

Hasičský záchranný sbor MSK – Územní 
odbor Opava - pracoviště ochrany 

obyvatelstva a krizového řízení

P R O  P Ř Í PA D  O H R O Ž E N ÍP R O  P Ř Í PA D  O H R O Ž E N Í
Informace občanům, jak se chovat při mimořádných událostechInformace občanům, jak se chovat při mimořádných událostech
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Také letos o prázdninách jsme pořádali letní putovní tábor pod 
hlavičkou projektu INTERREG IIIA ČR – PR, z jehož prostředků byl 
pobyt hrazen. Spolu s polskými dětmi jsme v horkých červencových 
dnech poznávali krásy Jeseníků. 
Navštívili jsme kulturní a historické památky, jakými jsou zámek 
Bruntál, Uhlířský vrch v Bruntále, zámek a papírny ve Velkých 
Losinách, město Šumperk, lázně Jeseník, zoopark a muzeum his-
torických vozidel v Rapotíně a jeskyně Na Pomezí. Koupali jsme 
se v termálním koupališti i v krytém bazénu, zdolali jsme také 
Červenohorské sedlo. 
Přes den probíhala různá sportovní utkání v běžných i netradičních 

spor-tech, večer pak zábavný program a společenské hry. Podařilo 
se nám navázat pěkné přátelské vztahy. 
S ubytováním a stravou jsme byli velmi spokojeni, vedoucí a majitel 
penzionu OAZA v Loučné nad Desnou nám vycházel maximálně 
vstříc. K naší spokojenosti přispěli nemalou měrou i zkušení 
pedagogičtí pracovníci - paní Věra Stolleová, pan učitel Molek, 
paní Pavla Hümerová a paní ředitelka z polské základní školy.
Závěrečný večer patřil diskotéce. Před odjezdem jsme si vyměnili 
dárky a obdrželi diplomy za své výkony. Už dnes se těšíme na 
příští prázdniny.

 -vs-

POMOCNÁ RUKA PODNIKATELŮM

Axis4.info, projekt, zaměřený na pod-
poru podnikatelů a probíhající pod 
záštitou Hospodářské komory ČR, rozšířil 
působnost i do našeho regionu. Projekt 
Axis4.info se velice úspěšně rozvíjí již 
řadu let a do dnešního dne se do něj zapo-
jily desítky tisíc podnikatelských subjektů. 
Vzhledem k přínosům v oblasti podpory 
podnikání, dosavadním úspěchům a 
důvěryhodnosti můžeme podnikatelům 
účast v tomto projektu doporučit.

Co je Axis4.info? Centrální registr Axis4.
info je aktivita Hospodářské komory ČR, cí-
lem které je vybudování celorepublikového 
internetového katalogu výrobků a činností 
podnikatelských subjektů a institucí ze 
všech oborů průmyslu, obchodu a služeb. 
Podrobné údaje o Vaší firmě jsou tak k dis-
pozici Vašim potencionálním zákazníkům 

nebo partnerům. Účastí v projektu tak pod-
nikatel získá možnost široké propagace, 
na kterou by musel jinak vynaložit značné 
finanční prostředky.

Co konkrétně přináší projekt Axis4.info 
Vaší firmě:
1. Vstupem do registru podnikatelských 
subjektů Axis4.info se údaje o Vaší firmě 
a nabízeném sortimentu stávají součástí 
informací, které Hospodářská komora ČR 
spolu s regionální samosprávou krajů a 
měst prezentují v tuzemsku i v zahraničí.
2. Vstupem do registru umožníte Vašim 
stávajícím i potencionálním zákazníkům 
získávat aktuální informace o Vašich 
produktech a službách. Jak vyplývá z 
údajů Hospodářské komory ČR, stále více 
podnikatelů používá k vyhledávání svých 
dodavatelů právě systém Axis4.info.
3. Axis4.info není pouze seznamem. Vstu-
pem do registru získáte také možnost své 
údaje kdykoli upravovat nebo doplňovat. 
Tyto informace o Vás můžete využít i jako 
plnohodnotnou internetovou stránku, která 
slouží k prezentaci Vaší společnosti. 
4. Axis4.info umožňuje rychlé získávání 

informací o Vašich zákaznících, doda-
vatelích i konkurentech. 

Vzhledem k přínosům k rozvoji podnikání 
v regionu se město Vítkov rozhodlo pro-
jekt Axis4.info podpořit. Informace obsa-
žené v katalogu budou propojené na in-
ternetové stránky regionu. Toto propojení 
přinese další výhody: Vaše společnost se 
zařazením do registru a zobrazením síd-
la v podrobných mapách stane součástí 
podnikatelského prostředí a celkové infra-
struktury v našem městě.

Více informací o projektu Axis4.info získáte 
na adrese www.axis4.cz, informačních 
centrech Hospodářské komory nebo na 
zelené lince Axis4.info, č. 800 900 501.

Ani letní a prázdninové dny nebrání klientům domova 
důchodců v jejich aktivitách. 
Červenec probíhal ve znamení sportu. Klienti se sešli v altánku 
místního domova, aby společně zdolávali různé netradiční spor-
tovní disciplíny, např. zašívání obřích knoflíků, lovení rybiček z 
dětského bazénu, hod langošem (samozřejmě umělohmotným), 
hod pavoukem do sítě atd. Kromě dobré nálady, která prová-
zela celé odpoledne, čekalo klienty ještě překvapení v podobě 
smažených langošů. Všichni si pochutnali a byli moc spokojení. 
O prázdninách nás navštívila také malá skupinka klientů z Domo-
va důchodců v Budišově nad Budišovkou. Uspořádali jsme 
společné sportovní klání, v němž vyhrál hostující tým. Doufáme, 
že jim to budeme moci při následující návštěvě oplatit. 
Srpen byl ve znamení výletů. Klienti, kteří jsou odkázáni na in-
validní vozík, rádi navštěvují místní park, který je konečně vy-
baven lavičkami. Můžeme tedy příjemně posedět v přírodě a ko-
chat se krásami stromů a květin. Nesměla samozřejmě chybět 
ani návštěva místního koupaliště, kde se klientům moc líbilo. V 
těch parných dnech měli možnost alespoň si ovlažit ruce a dát si 
chlazené pivečko. 
Naše „malé“ výlety směřovaly na Maria Skálu do Klokočůvku. 
Toto poutní místo klienty přímo uchvátilo. Mnozí z nich zde by-
li poprvé a načerpali mnoho energie. Klienti se osvěžili vodou, 
která vytéká ze skály, a při té příležitosti si vyprávěli o historii mís-
ta, kam se budou rádi vracet.

S velkou radostí jsme přijali nabídku městské policie na 
uspořádání přednášky, která nám měla alespoň v kostce os-
vítit problém krim-
inality, a to nejen 
v našem městě. 
Přednáška byla ob-
sahově velmi dob-
ře sestavená a kli-
enti s nadšením 
přijali i praktické 
ukázky.
Velké díky patří 
strážníku Gotzman-
novi, který se ne-
zalekl dotazů a s 
chutí a pohotově 
odpovídal. Dotazy 
směřovaly vícemé-
ně k ochraně os-
obních věcí při vy-
cházce do města. 
Jeho rady si všich-
ni vzali k srdci. 
Přednáška nás tak uchvátila, že jsme se ani nechtěli rozloučit a 
ještě jednou moc děkujeme. 

A A pořád se  něco děje  pořád se něco děje  . .. . ..

LETNÍ PUTOVNÍ TÁBOR ZŠ V KOMENSKÉHO ULICILETNÍ PUTOVNÍ TÁBOR ZŠ V KOMENSKÉHO ULICI
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Tento příběh si lidé předávají z generace na generaci 
již spoustu let. Odehrál se asi před 150 lety v tehdejším 
Klokensdorfu, nynějším Klokočově, kde dnes bydlíme s 
rodiči a sourozenci. S maminkou farmaříme a součástí 
farmy jsou i pastviny, mezi nimiž se nachází hluboká rokle, 
na kterou se váže tento příběh. Klokočov v té době obývali 
německy mluvící lidé a už tenkrát před světovou válkou, 
stejně jako po ní, zde kvetla těžba břidlice, z níž vznikla 
mimo jiné i tato rokle nacházející se mezi našimi pastvinami. 
Obyvatelé v tehdejším Klokočově byli vesměs horníci, ale 
také velkostatkáři a chudí rolníci. A zde začíná náš příběh.
V chudé rodině rolníků vyrůstalo sedm dětí a mezi nimi díven-
ka jménem Ida. Děvče to bylo pracovité, k světu, slušně vy-
chované, jakožto i její sourozenci. S chlapci a děvčaty si jako 
děti hrávaly na lukách, vily z pampelišek věnečky, malovaly 
na břidličné placky a skromnou kuchyňku doma mámě zdo-
bily natrhanými kopretinami a zvonky. Chlapci v této rodině, 
když dospěli, tátovi pomáhali s hospodářstvím a chodili si 
přivydělávat do břidličných dolů. Děvčata mámě pomáhala 
v kuchyni a Ida se také naučila krásně šít, takže k ní chodily 
matky a dcery bohatých sedláků jako ke švadleně. 
A tak se stalo, že jednoho krásného slunného dne přijela 
na Idin stateček bryčka s paňmámou velkostatkáře Klei-
na z horního konce s přáním, aby jejímu synu Horstovi 
ušila blůzičku z té nejjemnější látky s krásným květinovým 
vyšíváním, a to do příštího pátku. V sobotu se totiž koná 
místní ples, kde by si dle toužebného přání paňmámy Horst 
vyhlédl nějakou zámožnou galánku, kterou by si vzal za 
svou paní.
Ida nakoupila tu nejdražší látku a zajela na horní konec 
poměřit onoho mládence, aby doma udělala střih a měl 
blůzku na míru. Za bránou ji krom štěkajících psů přivítaly 
děti statkářů a děvečka z chudé rodiny, která zde praco-
vala jako služka. Ta ji zavedla do útulné, dřevem a trámy 
vykládané izby, kde ji už Horst očekával. Přivítal ji s milým 
úsměvem a při podání ruky mu jeho pohled utkvěl v jejích 
velkých modrošedých očích. Ida v rozpacích uhýbala poh-
le-dem, vytáhla z brašny metr a pustila se do práce.
Ida byla krásné děvče s dlouhými plavými vlasy a prokvetlý-
mi žlutými pramínky. Její laskavý úsměv a krása Horsta na-
tolik očarovala, že z ní oči nemohl odtrhnout, a tak se stalo, 
že se do ní zamiloval. I on byl hezký, urostlý mládenec s 
hně-dými vlnitými vlasy a hlubokýma tmavýma očima, což 
Idu nenechalo lhostejnou vůči jeho citům. Když tedy Ida 
přišla zpátky domů, hned se pustila do práce a každičký 
steh v blůzce byl vyšitý s láskou. Noci byly pro oba bez-

esné a když už se v pátek Ida ubírala na horní konec s 
hotovou blůzkou, Horst už jí byl v půli cesty naproti. Převzal 
si blůzičku, jako poděkování Idu něžně políbil a odprovo-
dil ji zpátky domů. Na sobotním plese samozřejmě Horst 
ani okem nezavadil o žádnou dívku, jelikož jeho srdce plálo 
láskou k Idě. Od té doby se tento mladý pár tajně scházel 
na lukách za vesnicí, prožívaje spolu spoustu nádherných 
chvil.
Uběhly měsíce, přišel barevný podzim, kdy brouzdajíce 
opadaným listím potkali Ida s Horstem hajného, jehož 
pohled s údivem spočinul na tomto zamilovaném páru. 
Hajný nelenil a co viděl, oznámil pantátovi Kleinovi, čímž 
v rodině vypukla ohnivá debata o tom, jak není možné, 
aby jeho syn udržoval bližší přátelství s chudou rolníko-
vou dcerou. Horst byl nechutí rodičů tak zničen, že tu noc 
proplakal a jeho srdce patřící Idě málem žalem puklo. Ida 
se pro samou lásku a ono neštěstí také velice trápila. Up-
lynul měsíc, kdy se spolu neviděli a Ida stále doufala, že jim 
štěstí dopřeje a bude moci žít po boku své lásky.
V rodině velkostatkářů rodiče přemýšleli, jak to udělat, aby 
Horst zapomněl. Vyhlédli mu tedy krásnou a bohatou dívku, 
jež byla dcera továrníka, který zaměstnával chudé rolníky 
ve svých břidličných dolech.
Z počátku o ní Horst nechtěl ani slyšet, avšak z dlouhého 
odloučení od Idy se jeho srdce rozpoltilo a souhlasil se 
svatbou, kterou rodiče již dávno naplánovali. Aby toho neb-
ylo málo, pyšná a nadutá paňmáma si přišla nechat ušít 
nevěstiny šaty k ubohé Idě a s hořkostí a pokořením si Ida 
vyslechla, jak báječnou a urozenou nevěstu Horstovi vy-
brali. Ida se se slzami pustila do práce a do sedmi dnů bylo 
nádherné dílo dokonáno. Smutně si ony šaty přezkoušela 
a zhlédla se v zrcadle, kde uviděla nádhernou nevěstu s 
prázdnotou v očích a rozpukaným srdcem. Cítila velkou 
beznaděj a zoufalství, až se jí ani žít nechtělo.
Pro krásnou vzpomínku v srdci odešla v těchto šatech na 
louky, kde se se svým milým mládencem procházela, a v 
celé své beznaději a nádherných svatebních šatech upřela 
svůj modrošedý pohled do hluboké rokle, ve které záhy 
uviděla východisko ze svého neštěstí, a bezmyšlenkovitě 
do ní skočila.
A tak skončil náš příběh velké nešťastné lásky, předávající 
se z generace na generaci. Od té doby lidé této rokli neřekli 
jinak, než Idina rokle, v tehdejší řeči „Ida loch”.

Autorem je vítězka I. kategorie soutěže Vítkovské pověsti 
na prahu 21. století, Sára Halušková z Klokočova. 

IDA LOCH IDA LOCH - Legenda o něšťastné lásce- Legenda o něšťastné lásce

MatrikaMatrika o oznamujeznamuje
Vážení občané, správní oddělení Městského úřadu ve Vítkově vás 
upozorňuje, že ve dnech 4. a 5. října 2007 se nebudou přijímat 
žádosti ani vydávat vyhotovené cestovní doklady s biometrickými 
údaji. Jedná se o neúřední dny čtvrtek a pátek. 

Alena Zemanová
vedoucí správního oddělení

Technicko – organizační 
činnosti v oblasti požární 

ochrany – Jiří Mareš
• servis hasící techniky 

• zpracovávání požární dokumentace dle
 vyhlášky MV 246 / 2002 

• školení zaměstnanců, vedoucích zaměstnanců 
 i požárních hlídek a další činnost na úseku
 požární ochrany (jako odborně způsobilá 
 osoba dle § 11 zákona č. 133/1985 Sb.)

• zajišťování požárních asistencí při kulturních 
 a společenských akcích a při svařování

Ceník a další informace na kontaktním e-mailu 
prevencepo@email.cz 

nebo na tel. číslech 724 349 825 a 724 349 852. 

Školní družina při ZŠ Opavská informuje …Školní družina při ZŠ Opavská informuje …
Milé děti, naše školní družina vás v novém školním roce opět zve 
na řadu hezkých akcí, které jsou mezi dětmi i rodiči velmi oblíbené 
a budou se konat již v září. Čeká nás například „ Bludičkový večer 
aneb strašidel se nebojíme“, v jednom odpoledni budeme soutěžit o 
nejlepší švestkový koláč, budeme grilovat v našem školním altánu a 
nevynecháme ani malování na asfaltu. Zapojte se i vy do těchto zají-
mavých činností.     

Srdečně zvou vychovatelky ŠD 
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CVIČENÍ PRO ZDRAVÍ, 
SVĚŽEST, POHODU A DOBROU 

NÁLADU - TAIČI
Tcháj-ťi čchuan (alias Taiči, Taj-či, Taijiguan, Tai chi Ch-
uan, Taj-czy cjuaň) je tradiční čínské bojové umění. 
Některé jeho formy, zejména styl Jang, mají výrazné 
léčebné účinky. Celá cvičení (jak krátká sestava 24 forem, 
tak dlouhá sestava 85 forem i jen výběr jednotlivých 
forem) se úspěšně využívají ve zdravotních a relaxačních 
cvičeních. Stejně jako jiné účinné léky, se i tento může 
zdát někomu „hořký“.

Formy cvičení Taiči se vyznačují jednoduchostí a 
přirozeným půvabem pohybu, za nimiž se však skrývá 
síla. Cílem Taiči je dosažení vnitřní harmonie a pohody, 
tělesné i psychické vyrovnanosti a dobré nálady. Cvičení 
velmi příznivě působí na zdravotní problémy s páteří .

Doba cvičení:  Pondělky 17:30 – 19:00 hodin 
Zahájení : 10.9.2007 v 17:30 hodin
Místo :   ZŠ Opavská 22, Vítkov
S sebou : deku nebo karimatku, volný oděv, 
  přezutí a dobrou náladu 
Informace :  bližší informace při zahájení 
Kontakt :  Petr Welert, tel: 556 300 940, 
  724 157  428

Vážení zahrádkáři, 
drobní chovatelé …

Navštivte naši prodejnu s velkým výběrem 
zahrádkářských a zemědělských potřeb. Nabízíme 
také směsi pro domácí zvířata včetně obilovin, psí 

a kočičí konzervy, granule i krmivo pro ptáky.

Upozornění: Zahájili jsme prodej uhlí za dobré ceny. 
Doprava zajištěna, 1 km – 15,50 Kč. Objednávky 

přijímáme na tel.: 556 300 328, 724 794 133.

Najdete nás v areálu bývalého výkupu ZZN u vlakového 
nádraží, Švermova 238.

Těšíme se na vaši návštěvu. 

Z  č i n n o s t i  M P  V í t k o v  v  č e r v e n c iZ  č i n n o s t i  M P  V í t k o v  v  č e r v e n c i
Za neoprávněný vstup do areálu skládky TDO v Nových 
Těchanovicích byla 3. července 26letému muži z Vítkova uložena 
bloková pokuta 1.000,- Kč. Muž byl zajištěn v uzavřeném areá-
lu skládky, když zde strážníci v odpoledních hodinách provedli 
namátkovou kontrolu. 
Z přestupku rušení nočního klidu byl obviněn 16letý mladík z Vít-
kova. Strážníci jej 6. července kolem půl dvanácté v noci přistihli, 
jak křičí na náměstí Jana Zajíce. Mladík byl zjevně v podnapilém 
stavu, proto u něj hlídka MP Vítkov provedla kontrolní měření 
na množství alkoholu v dechu, které bylo pozitivní (naměřená 
hodnota 3,1 promile). Mladík byl předán rodičům a spáchaný 
přestupek byl vyřešen v blokovém řízení. Obdobné přestupky 
byly řešeny rovněž v blokovém řízení ve dnech 15. července 
kolem půl jedenácté v noci a 22. července ve tři hodiny ráno. V 
obou případech docházelo k rušení nočního klidu v Husově ulici 
ve Vítkově.
14. července kolem půl jedné v noci byly na nám. Jana Zajíce 
prostřednictvím kamerového systému zaznamenány 3 dívky, 
které poškodily vysázenou květinovou výzdobu v jednom z 
umístěných květináčů. Strážníci, kteří dívky zadrželi na místě, 

byli překvapeni, že se jednalo o nezletilé osoby ve věku 11 – 15 
let z Vítkova. Všechny dívky byly předány rodičům. Přestupkem 
proti majetku se bude zabývat oddělení přestupků, jelikož byla 
způsobena škoda na majetku města ve výši 500,- Kč.
Na protialkoholní stanici v Opavě skončil 39letý muž z Vítkova, 
který dne 16. července kolem půl jedenácté dopoledne nezvlád-
nul cestu domů a v Opavské ulici ve Vítkově jej přemohlo spolu 
s alkoholem horké letní počasí. Strážníci, kteří byli přivoláni na 
místo, naměřili muži v dechu hodnotu alkoholu více než 4 prom-
ile. Na místě zasahoval rovněž přivolaný lékař, který muže po 
vyšetření shledal schopným převozu na PZS. Přestupek vzbuzení 
veřejného pohoršení byl následně projednán v blokovém řízení. 
Při jízdě na neosvětleném kole byl v nočních hodinách dne 
18. července přistižen v Opavské ulici ve Vítkově 22letý muž z 
Vítkova. Strážníci jej zastavili a dále zjistili, že kolo nesplňuje 
podmínky pro provoz na pozemních komunikacích. Další jízda 
byla muži zakázána. Spáchaným přestupkem se bude zabývat 
oddělení dopravy, jelikož cyklista nebyl ochoten věc vyřešit na 
místě v blokovém řízení. Ve správním řízení mu nyní hrozí pokuta 
od 1.500,- Kč do 2.500,- Kč.
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Výstavba obchvatu
Výstavba nové silnice mezi Větřkovicemi a Jeleni-
cemi a obchvatu Jelenic pokračuje velkým tempem 
kupředu.
Jistě jste si už všimli, že výstavba nové silnice mezi 
Větřkovicemi a Jelenicemi probíhá v čilém stavebním 
ruchu. Mnohé z vás určitě také zajímá, jak tato stavba 
pokračuje, proto vám ve zkratce přináším několik infor-
mací. 
V současné době je již kompletně hotov obchvat Jelenic, 
a to i s napojením na stávající cestu do Jelenic ve směru 
od Lesních Albrechtic. Silnice mezi Větřkovicemi a Jele-
nicemi se staví úplně od základu znovu. Nová cesta je 
již narovnaná a nekopíruje původní silnici, čímž se zvýší 
bezpečnost silničního provozu a zkrátí se doba jízdy.
Hotov je již násep pro novou silnici, v některých částech 
je připraveno podloží, na které se bude pokládat asfal-
tový povrch. Průběžně pokračují i další stavební práce 
související se stavbou silnice.
Původní silnice mezi Větřkovicemi a Jelenicemi už ne-
existuje, byla kompletně odstraněna, a to včetně podloží 
původní silnice. Následně bude rekultivována.
Ukončení stavby je dle harmonogramu prací oficiálně 
plánováno na 30. září. 

Radim Palzer

Vítkov má vícemistra světa! Světové 
stříbro ve Vítkově.
Členem úspěšné fotbalové reprezentace 
do 20 let byl i vítkovský odchovanec Jakub 
Dohnálek. Jeho cesta do finále mistrovství 
světa vedla z TJ Vítkov přes SFC Opava a 
FK Slovan Liberec. Chceme se tímto připojit 
ke vše gratulantům, poděkovat Jakubovi za 
nádherné chvíle u obrazovek a popřát hodně 
dalších sportovních i životních úspěchů.

Fotbalová sezona 2007 - 2008 začala 19.8. 
utkáním Vítkov - Brumovice, které skončilo 
výsledkem 2:0, branky Vítkova vstřelili Karel 
Špok a Pavel Kuča. 

Kádr Vítkova pro nadcházející sezonu:
Richter, Snášel - Dubový (host.), Metelka, Malaník D. (host.), Vašátko 
(ukon. host.), Křenek, Špok J. - Byrtus, Drimaj (ukon. host.), Špok K., 
Ječmenek (ukon. host.), Ambrož, Martínek P., Deszkas I. (ukon. host.), 
Pavlíček J., Lamatschek - Hanuš, Pavlíček L., Kuča P. , Schober. Trenér-
Jakubec J.
V době uzávěrky byly rozpracovány příchody dalších hráčů pro rozšíření 
kádru. Smysl je jediný, bojovat o nejvyšší příčky v tabulce. 

Josef Jakubec
TJ Vítkov

OFS Opava, MS KFS Ostrava

Z p r á v y  Z p r á v y  z  f o t b a l u z  f o t b a l u 

Město Vítkov 
a Asociace TOM ČR, turistický oddíl 19123 Šlápoty Vítkov 

zve všechny příznivce turistiky na pochod

VÍTKOVSKÁ PADESÁTKAVÍTKOVSKÁ PADESÁTKA
Podzimní část – 2007 - překrásným údolím Moravice

Kdy: sobota 15. září 2007

Start pochodu: 7.30 – 10.00 hod., 
Městský úřad Vítkov, náměstí Jana Zajíce 7

Cíl: nejpozději v 19.00 hod., 
Městský úřad Vítkov, náměstí Jana Zajíce 7

Startovné: 30 Kč dospělí, 15 Kč děti
Na startu obdrží: dospělí - svačinku, teplý čaj, mapu; děti - svačinku, 
teplý čaj 

Trasy: 
• Kat. 10 km, Vítkov – Podhradí – Vikštejn a zpět 

• Kat. 20 km, Vítkov – Podhradí – Dubová – Vendelín – Podhradí 
 – Vítkov 

• Kat. 25 km, Vítkov – Podhradí – Dubová – Radkov – Maria Talhof 
 – Podhradí – Vítkov 

• Kat. 50 km, Vítkov – Klokočov – Klokočůvek – U Hadinky – 
 Svatoňovice – Kružberk – Jánské Koupele – Zálužné – Podhradí 
 – Vítkov 

www.vitkov.info 
IC Vítkov, tel. 556 312 255
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Burlaci na Volze

O malování prsty měly děti velký zájem

Začalo to důkladnou přípravou ...

David “Nick” a večerní diskotéka

... a pak už se jen padalo 

Výsledky Vítkovské lávky 
2007 naleznete společně s 
fotografiemi na webových 
stránkách města Vítkova, www.
vitkov.info

V sobotu 25. srpna přilákalo slunečné počasí přes 
400 návštěvníků na již devátý ročník tradičního 
sportovního klání na vítkovském koupališti. 
Soutěžilo se nejen v klasických disciplínách, 
jako je přejezd lávky na kole a trakaři, ale byly 
připraveny i nové atrakce, například “Burlaci na 
Volze”, obří trampolíny nebo chození na chůdách 
či malování pro děti. Večerní program pokračoval 
až do půlnoci diskotékou, o kterou se postaral 
David “Nick”. 
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Máte pocit, že se vám nic nedaří, chybí vám neustále čas a děti 
zlobí a zlobí … 

V malém destateru bych chtěla zformulovat zásady, které nám 
mohou pomoci navodit pocit spokojenosti a zdravého sebevědomí. 
Nechce to mnoho. Budete–li se cítit dobře vy, dobrou náladou 
nakazíte i své ratolesti, blízké a přátele. A o to jde! Většinou se 
totiž řídíme spíše podle toho, jak na naše konání nahlíží a jak je 
soudí okolí, než jak bychom sami chtěli. Jak z toho ven? Rady jsou 
vy-psány z odborné literatury. 

Tak například:
1. Nezdůvodňujme za každou cenu všechny své činy.

2. Jenom vy sami máte právo posoudit, zda musíte řešit své 
     problémy.
3. Máte právo změnit názor.
4. Každý dělá chyby, můžete je udělat i vy.
5. Když nevíte, řekněte nevím.
6. Když nerozumíte, řekněte nerozumím.
7. Neohlížejte se příliš na soudy ostatních.
8. Vaše rozhodnutí občas nemusejí mít smysl.
9. Máte právo říci, že vás něco nezajímá.
10. Můžete odmítnout, aniž byste se báli nebo styděli.

Přeji všem čtenářům radost z každého nového dne.
 -as- 

Desatero, které souvisí se zaměstnáním, s výchovou dětí, ale i se životem vůbec

ROZJÍŽDÍME NOVÝ PROJEKT „PAMÁTKY – NEDÍLNÁ SOUČÁST KRAJINY“
Město Vítkov se přihlásilo se 
svým projektem „Památky 
– nedílná součást krajiny“ do 
výběrového řízení na poskyt-
nutí nadačního příspěvku od 
Nadace České spořitelny a Na-
dace Open Society Fund Praha. 
Výběrové řízení bylo vyhlášeno 
v rámci programu Senioři ví-
tání a město bylo úspěšné. 
Tento projekt je zaměřen na 
vytváření nabídky pro uplatnění 
činorodých starších lidí při 
nejrůznějších dobrovolných ak-
tivitách, je-jichž prostřednictvím 
mohou senioři aktivně participo-
vat na veřejném životě.

Cílem našeho projektu je zma-
pování drobných kulturních 
památek v krajině (sochy, kříže, 
boží muka, hraniční kameny 
apod.) na Vítkovsku. Jaký bude 
postup?
Na první schůzce bude pra-
covní skupina seznámena 
podrobně s celou náplní pro-
jektu a jednotliví účastníci 
rozděleni dle svého zájmu a 
požadavků do některé z pra-
covních skupin – mapování v 
terénu, zpracování podkladů z 
terénu, příprava podkladů pro 
vydání turistického průvodce 
a nástěnného kalendáře, po-

řádání přednášek a besed o 
významu drobných památek v 
krajině na Vítkovsku. Činnost 
jednotlivců v různých sku-
pinách se může prolínat. 
Pokud Vás tato problematika 
zajímá a máte chuť se na tom-
to projektu podílet, kontaktujte 
mne prosím na čísle 556 312 
253 nebo 777 041 015. Jedi-
nou podmínkou, kterou musíte 
splňovat, je pobírání starobního 
důchodu nebo věk min. 58 let. 
Více informací najdete také na 
www.vitkov.info. 

Daniela Olbertová
vedoucí oddělení kultury

D Ě T S K Ý  T Á B O R D Ě T S K Ý  T Á B O R 
Š K O L N Í  D R U Ž I N Y Š K O L N Í  D R U Ž I N Y 
Z Š  K O M E N S K É H O Z Š  K O M E N S K É H O 

U L I C EU L I C E
Od 30. června do 4. července 
2007 si žáci 1.- 5. ročníků užívali 
prázdninové radovánky na turis-
tické základně v Budišově nad 
Budišovkou.
Tábora se zúčastnily také děti z 
romské komunity, které na akci 
získaly dotaci MŠMT v rámci 
zpracování dotačního titulu s 
názvem „Řešíme odlišné socio-
kulturní cítění žáků“.
Pod vedením vychovatelek prožili 
žáci pět dnů, ve kterých sportovali 
a soutěžili, navštívili Kružberskou 
přehradu, Velké sedlo, meteo-
rologickou stanici na Červené 
hoře, zdolávali skály na sopce v 
Guntramovicích a podívali se do 
muzea břidlice v Budišově nad 
Budišovkou. Tam pro ně městská 
policie při-chystala zajímavou 
besedu. 
Na táboře se všem velice líbilo 
a děti už se těší na příští prázd-
niny. 

 -eš-
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AV I E  K O N T E J N E RAV I E  K O N T E J N E R 

Jindřich Mrovec 
Radkov, 

tel: 603 320 892

Nabízíme tyto služby: 

Odvoz - stavební suť, komunální odpad
Doprava - písek, polosuchý beton, štěrk, stavební       
                  materiál a pod.

Přistavení kontejneru

www.kontejnery.unas.cz

OZNÁMENÍ 
Č S C H

Základní organizace Čes-
kého svazu chovatelů Vítkov 
oznamuje, že se v letošním 
roce nebude konat výstava. 
Toto rozhodnutí je v souladu 
s opatřeními v souvislosti 
s výskytem ptačí chřipky. 

ŠKOLA VOLÁŠKOLA VOLÁ
Skončily prázdniny, dny plné sluníčka, pohody a sladkého lenošení. Co nás čeká v novém školním 
roce? Co bude nového? Některé děti se těšily, jiným se nechtělo, ale pro všechny to bylo stejné. 3. 
9. začal nový školní rok.
ZŠ v Opavské ulici se na zahájení výuky dobře připravila. Během prázdnin ve škole pracovali 
řemeslníci a výsledkem jejich snažení je zlepšení pracovního prostředí. Dokončili výměnu oken, 
opravili malby ve třídách i na chodbách a podíleli se na úpravě odborných učeben zeměpisu a děje-
pisu, jazyků a na rekonstrukci počítačové učebny. Vkusně vyzdobená škola už oživla hlasy žáků. 
Přejeme všem, zejména prvňáčkům, šťastný start do nového školního roku.  MK

První rok základní školy je výrazným předělem v životě dítěte. 
Zážitky a nové zkušenosti, které si dítě ze školy přináší, ovlivňují 
mnohdy velmi významně jeho další školní dráhu. Vřelé přijetí, 
začlenění do kolektivu, první úspěšně splněné úkoly spojené s po-
chvalou, to vše jsou příznivé momenty, na jejichž základě se utváří 
kladný vztah ke škole. Dítě touží prožívat úspěch a s ním spojený 
příjemný pocit stále znovu, což je motivem k další práci. Ta se pak 
stává zdrojem radosti a uspokojení.
Mnohem obtížněji se vyrovnávají se školním prostředím a povin-
nostmi žáci neúspěšní. Dnes je samozřejmé, že všichni učitelé 
dokáží pracovat s dětmi, které trpí poruchami učení. Již samo 
podezření na poruchu vyslovené učitelem může však být pro 
rodiče šokem. Hledají viníky postižení dítěte, věnují přehnanou 
pozornost oblasti, ve které se porucha projevila, obávají se o bu-
doucnost dítěte. V prvním ročníku je obtížné určit, zda příčinou 
neúspěchu je dyslexie, částečná nezralost určité funkce, vývojové 
opoždění či příčiny jiné. Není tedy nutné vyvolávat planý poplach. 
Na naší škole hledáme účinné formy pomoci a postupy, jakými si 
žák může osvojit učivo, jak přispět k dozrávání funkce, která není 
dostatečně vyvinuta. Pozorování zaměřujeme na celou osobnost 
dítěte, na jeho vztahy ke spolužákům i učiteli, na vztah ke školní 
práci. Nacházíme cesty, jak dítěti pomoci překonat obtíže a být mu 
oporou. Teprve na základě neúspěšného individuálního působení 
učitele a závažnějších obtíží ve více oblastech posíláme dítě k od-
bornému vyšetření.
Za podpory Krajského úřadu Moravskoslezského kraje vzniklo od 
1. září pracoviště speciálního pedagoga, jehož hlavní náplní bude 
práce s talentovanými a nadanými dětmi, se žáky se specifickými 
poruchami učení, pomoc rodičům, diagnostika, depistážní činnost 
ATP. Pokračuje tedy činnost Poradenského centra v rámci školního 
programu pedagogicko – psychologického poradenství. 

Poradenské služby (nejen pro žáky školy a jejich rodiče) 
poskytují tito pracovníci:

Výchovný – kariérový poradce - Mgr. Eva Janštová:
1. Integrace žáků se speciálními vzdělávacími potřebami
2. Vytváření podmínek pro vzdělávání žáků ze sociálně 
 znevýhodněného prostředí 
3. Péče o žáky z různých etnik
4. Volba povolání
5. Spolupráce s pedagogicko – psychologickou poradnou
Školní metodik prevence - Mgr. Romana Fajmonová
1. Prevence sociálně nežádoucích jevů

2. Koordinace tvorby preventivního programu školy
3. Spolupráce s orgány státní správy a samosprávy
4. Realizace aktivit zaměřených na integraci žáků

Speciální pedagog - Mgr. Alena Seidlerová
konzultační hodiny ve Vítkově:  pondělí – středa 8,00 - 
16,00
v Budišově nad Budišovkou:  čtvrtek, pátek 8,00 - 16,00

1. Depistážní činnost
Vyhledávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a 
jejich zařazení do speciální pedagogické péče.

2. Diagnostické a intervenční činnosti
• diagnostika speciálních vzdělávacích potřeb žáka, analýza 
 získaných údajů a jejich hodnocení
• vytyčení hlavních problémů žáka, stanovení individuálního 
 plánu podpory v rámci školy i mimo ni v kooperaci s třídním 
 učitelem, s vedením školy, se zákonnými zástupci žáka, se 
 žákem a s ostatními partnery podpůrného týmu uvnitř i 
 vně školy 
• průběžné vyhodnocování účinnosti navržených opatření
• provádění činnosti reedukační, kompenzační a stimulační
• speciálně pedagogická poradenská intervence, logopedická 
 intervence
• úprava školního prostředí, zajištění spec. pomůcek a 
 didaktických materiálů
• zabezpečení průběžné komunikace a kontaktů s rodinou 
žáka
• konzultace s pracovníky dalších poradenských zařízení
• péče o nadané žáky
• prevence školní neúspěšnosti

3. Metodická podpora učitelům při aplikaci speciálně 
pedagogických poznatků a dovedností do vzdělávací činnosti 
školy

4. Práce se třídou, se skupinou a individuální práce

5. Krizové intervence

Důvěrná data jsou ochraňována v souladu se zákonem č. 101/
2000 Sb.

 -as-

Péče o žáky s poruchami učení v ZŠ v Komenského uliciPéče o žáky s poruchami učení v ZŠ v Komenského ulici
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Vážení zahrádkáři!
Chcete se pochlubit svým zahrádkářským uměním a po-dělit 
se o své zkušenosti? Chcete představit zajímavou odrůdu? 
Chcete ukázat plodiny, kterým se na Vítkovsku daří? Chcete 
se podílet na přípravě velké společenské události v našem 
městě a ukázat všem, že zahrádkaření nejsou jen ohnutá 
záda, ale také radost, krása a užitek? Pak právě vám jsou 
určeny následující řádky. 

Doručte nám své výpěstky na zahrádkářskou výstavu 
Hobby Vítkov – 2007.

Výstava bude rozčleněna do těchto skupin: 
- BRAMBORY, KOŘENOVÁ ZELENINA, KOŠŤÁLOVÁ 
 ZELENINA, CIBULOVINY
- JABLKA, HRUŠKY, ŠVESTKY, RYNGLE A OSTATNÍ 
 OVOCE
- TYKVE A MELOUNY
- KVĚTINY (VŠECHNY KVETOUCÍ DRUHY + SUŠINY)
- BYLINKY 
- EXOTICKÉ A NETRADIČNÍ ZAHRÁDKÁŘSKÉ 
 VÝPĚSTKY
- OSTATNÍ (RAJČATA, PAPRIKA, OKURKY …)

Výpěstky na výstavu budeme přebírat v kulturním domě ve 
čtvrtek 20. září 2007 v době:
 od 8.30 hod. do 10.00 hod.
a od 14.30 hod. do 18.00 hod.

V pevném papírovém sáčku doručte po 3 kusech větší plodiny 
(jablka, brambory, řepa apod.), po 5 kusech menší plodiny a 
po 3 kusech květiny.
Sáček označte: jménem pěstitele, místem původu výpěstku, 
názvem odrůdy (není podmínkou) – tyto údaje budou uved-
eny na popisku u vystaveného exponátu. 
V případě zájmu si své výpěstky můžete vyzvednout po 

skončení výstavy v době od 18.00 do 19.00 hod.

V rámci výstavy Hobby Vítkov – 2007 vyhlašuje Město 
Vítkov doprovodné soutěže:

O největší brambor
- Rozhodovat bude váha. 

Nestandardní výpěstky 
Setkali jste se zvláštním, netradičním tvarem zeleniny nebo 
ovoce? Uchovejte ho a přihlaste do soutěže. 

Jiřiny – krásky podzimu
O vítězství v soutěžích Nestandardní výpěstky a Jiřiny – 
krásky podzimu“ rozhodnou návštěvníci výstavy, kteří budou 
mít možnost udělit svůj hlas soutěžním exponátům. Soutěž 
bude probíhat anonymně.

Výpěstky do soutěží budeme přebírat v kulturním domě ve 
čtvrtek 20. září 2007 v době:
 od 8.30 hod. do 10.00 hod.
a od 14.30 hod. do 18.00 hod.
K výpěstku připojte na kartičce: jméno a adresu pěstitele. 

Vážení zahrádkáři, 

děkuji vám za váš zájem a věřím, že se nám společným úsilím 
podaří připravit zajímavou výstavu, plnou nových nápadů a 
inspirací pro každou zahradu. Ráda zodpovím vaše dotazy.

Daniela Olbertová
ved. oddělení kultury

tel. 556 312 253, 777 041 015
e-mail: olbertova@vitkov.info 

Pozn. Členství v ČZS není podmínkou.

HOBBY – VÍTKOV 2007HOBBY – VÍTKOV 2007 -  - 22. září 200722. září 2007

Nabídka pronájmů prodejních míst na výstavě Hobby – Vítkov 2007
- Vnitřní – prostory kulturního domu ve Vítkově (4 stoly + 2 židle + ubrusy – mezi stoly 1 metr mezera na průchod) 
- Venkovní – parčík za kulturním domem ve Vítkově (pouze vlastní stánky) 

Poplatky za pronájem prodejního místa
a) bez nároku na elektřinu – vlastní stánek – venku – plocha 4x4 m: 50 Kč/den
b) požadavek na elektřinu (220 V) – vlastní stánek – venku – plocha 4x4 m: 100 Kč/den 
c) bez nároku na elektřinu – v KD: 100 Kč/den
d) požadavek na elektřinu (220 V) – v KD: 150 Kč/den

Více informací na www.vitkov.info nebo na tel. číslech 556 312 253-4.

VÍTKOVŠTÍ VČELAŘI INFORMUJÍ
Místní organizace chovatelů včel registruje na 50 včelařů, kteří pěstují celkem 480 
včelstev. V seznamu členů najdete občany téměř z celého Moravskoslezského 
kraje, od Ostravy – Poruby až po Kružberk. Jedno včelstvo, dobře ošetřované, 
nanosí včelaři za sezonu 50 až 70 kg medu, ba i více. V posledním desetiletí 
ohrožuje včelstva nemoc varroáza způsobovaná roztočem (původem z Indie), 
který parazituje na mladých včelách. K jeho hubení se na podzim používají 
opakovaně fumigační přípravky. Pro přezimování je třeba dodat včelám zásoby 
v cukerném roztoku, na zakrmení jednoho včelstva 10 až 12 kg cukru. Správný 
a zodpovědný včelař zazimuje jen zdravé a silné včelstvo. 
Někdy včelstva decimuje také mor včelího plodu. V některých státech se tato 
nemoc léčí antibiotiky, v ČR se ze zdravotních důvodů jednoznačně likvidují 
včelstva, úly i pomůcky včelařů spálením.
Více zajímavostí o včelaření se dozvíte na výstavě Hobby 2007 - 22. 9. 2007. 
Vítkovští včelaři mezi sebou rádi uvítají mladé zájemce – nástupce.

ZK

ANTÉNNÍANTÉNNÍ
SERVISSERVIS  

prodej, montáž a opravy televizních 
antén, satelitních kompletů, včetně 

rozvodů a všech potřebných 
komponentů pro kvalitní příjem 

televizních a rozhlasových programů. 

Kontakt: 
Marek Šťastný, Opava - Vlaštovičky 
tel. 604 784 471
e-mail: stastnym@centrum.cz



MISTROVSTVÍ EVROPY V KOMBINOVANÉ 
SOUTĚŽI CHLADNOKREVNÝCH KONÍ

Mistrovství Evropy v kombinované soutěži chladnokrevných koní 
se koná ve dnech 28. – 29. 9. 2007 v areálu hřebčína Františkův 
Dvůr u Klokočova. Soutěž volně navazuje na Mezinárodní 
mistrovství formanů v Dobšiné, které se konalo na území 
Slovenské republiky v roce 2006. Smyslem soutěže je vyhodnotit 
sílu, pracovitost, ovladatelnost a charakter chladnokrevných 
plemen koní a zároveň poukázat na jejich dokonalé souznění s 
člověkem.
Asociace svazů chovatelů koní (ASCHK) po dlouhodobém výběru 
přidělila konání těchto mezinárodních závodů právě hřebčínu 
Františkův Dvůr, akcí převzal záštitu i ministr zemědělství. Z 
několika kvalifikačních kol se do hlavní soutěže probojovali 
soutěžící z Polska, Slovenska, Německa, Itálie, Rakouska a 
Česka.

Vlastní soutěž se skládá ze tří disciplín:
  PÁ 28. 9.   SO 29. 9.
I. formanská jízda  zahajovací soutěž (10.30)
  I. kolo (13.30)  II. kolo (10.00)
II. ovladatelnost  I. kolo (15.30)  II. kolo (12.00)
III. těžký tah -   14.00

Součástí soutěže je další bohatý kulturně zábavný program pro 
širokou veřejnost, přímo či nepřímo související s koňmi a přírodou 
jako takovou, včetně občerstvení a dobré zábavy.

V průběhu obou dní bude ve vedlejším kulturním areálu 
vystupovat:
- cimbálová muzika 
- BLUES BAND s Pepou Streichlem
- frontman skupiny BUTY Radek Pastrňák se skupinou 
 DOBRÁCI OD KOSTI 
- skupina LEGENDY

Pro rodiny s dětmi i ostatní návštěvníky budou připraveny:
- zábavné atrakce
- vyjížďky v dostavníku a kočáře
- soutěž o nejsilnějšího hřebce plemene HAFLING
- skákání mini – maxi
- let balónem
- stánky s občerstvením a cukrovinkami

Naše společnost přes nemalé ekonomické potíže dlouhodobě 
usiluje o zachování genofondu tohoto nejpočetnějšího chovu 
chladnokrevného plemene Slezského norika v ČR. Úspěšný 
průběh této prestižní akce by mohl přispět k propagaci chovu.

SRDEČNĚ ZVE VÍTKOVSKÁ ZEMĚDĚLSKÁ, S.R.O.

Oddíl stolního 
tenisu Vítkov 

oznamuje, že ve středu 12. září 
2007 v 17.00 hodin proběhne ná-
bor mládeže (chlapci – dívky) V. 
tříd. Akce se uskuteční v malé 
tělocvičně gymnázia. 

Gymnázium Vítkov 
nabízí čtyřleté večerní 

studium při zaměstnání
Toto studium je určeno pro všechny 
zájemce, kteří si chtějí doplnit 
středoškolské vzdělání s maturi-
tou. Studium, které by se konalo 
pravidelně asi třikrát týdně v rozsa-
hu 10 – 18 hodin týdně v průběhu 
školního roku, zpravidla v odpoled-
ních a večerních hodinách, otevřeme 
v případě dostatečného zájmu od 
školního roku 2008/2009, t.j. od 
1.9.2008. Učební plán obsahuje 
všechny základní předměty, jeden cizí 
jazyk a výpočetní techniku. Rámcový 
učební plán je zveřejněn na našich we-
bových stránkách. Zájemci o večerní 
studium se také budou moci přihlásit 
do zimních opakovacích kurzů jazyka 
českého a matematiky.
Podrobnější informace Vám rádi 
poskytneme osobně, příp. na tel. 
čísle 556 300 455. Vaše předběžná 
telefonická, příp. e-mailová sdělení o 
zájmu o studium budeme registrovat 
do 31.1. 2008, abychom znali počet 
zájemců a event. zahájili příslušné 
kroky k otevření ročníku.

Gymnázium, Vítkov, Komenského 
145, příspěvková organizace 
Komenského 145 
749 01 Vítkov

www.gvitkov.cz, 
e-mail: gvitkov@gvitkov.cz
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Uzávěrka příštího čísla 
je 18. září 2007 v 9:00 hodin

INZERCE VE VÍTKOVSKÉM ZPRAVODAJI
Rada města Vítkova v měsíci březnu 2007 schválila nová pravi-
dla pro vydávání Vítkovského zpravodaje (k dispozici na www.vit-
kov.info). 
Inzerce – reklamní plocha:
 61 x 67 mm  200 Kč 125 x 67 mm 400 Kč
 61 x 137 mm  400 Kč 190 x 67 mm  600 Kč
 93 x 136 mm  600 Kč 125 x 137 mm 1.000 Kč
190 x 137 mm   1.500 Kč  celá strana A4 3.000 Kč
Zveřejnění kulturních, společenských a sportovních akcí formou 
plošné inzerce
  61 x 20 mm 30 Kč 61 x 67 mm 100 Kč
 125 x 67 mm 200 Kč  93 x 112 mm 260 Kč
 125 x 98 mm 300 Kč

STRANA 12 Přehled kulturních akcí
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6. září  PŘEDÁNÍ CEN VÍTĚZŮM LITERÁRNÍ
16.00 hod. SOUTĚŽE „VÍTKOVSKÉ POVĚSTI NA
   PRAHU 21. STOLETÍ“
  Autorské čtení pověstí Ida loch, Poklad,   
  Tajemná minulost hradu Vikštejna, Vítkovská  
  pověst
  Vstupné: dobrovolné
  Knihovna Vítkov

7. září  SHREK TŘETÍ
17.00 hod. Kino Panorama Vítkov 
  Vstupné: 30 Kč

7. září   TAJNOSTI
20.00 hod. Kino Panorama Vítkov 
  Vstupné: 40 Kč

8. září  BĚH DO „KOSTELŇÁKU“
  AKCE SE RUŠÍ !!!

10. září  MISTŘI ČESKÉHO A NĚMECKÉHO   
18.00 hod. BAROKA
  Účinkuje Lyra da camera 
  Vstupné: 50 Kč (předprodej v IC Vítkov), 
  70 Kč (na místě)
  Modlitebna českobratrské církve evangelické  
  ve Vítkově

12. září  OŠKLIVÉ KÁČÁTKO A JÁ
17.00 hod. Kino Panorama Vítkov 
  Vstupné: 30 Kč

14. září  ROMING
20.00 hod. Kino Panorama Vítkov   
  Vstupné: 40 Kč

15. září  VÍTKOVSKÁ PADESÁTKA
7.30 – 10.00 h. Tradiční pochod Vítkovskem – trasy od 10 do  
  50 km. Podrobnosti na www.vitkov.info nebo   
  v IC Vítkov.

19. září  HARRY POTTER A FÉNIXŮV ŘÁD
17.00 hod. Kino Panorama Vítkov 
  Vstupné: 30 Kč

20. září  PUTOVÁNÍ ZAKARPATSKOU UKRAJINOU
17.00 hod. Výstava fotografií a beseda s Vítem Zaoralem 
  Knihovna Vítkov

21. září   DVOJVERNISÁŽ FOTOGRAFIÍ V. ZAORALA 
16.00 hod.  “Země divokých koní” a poslední části   
  třídílného cyklu fotografií studentů školy 
  LIDÉ VÍTKOVSKA VE FOTOGRAFII 
  (celý cyklus byl podpořen dotací města   
  Vítkova). 
  Hudební doprovod - Jan Sítař & Vít Zaoral 

21. září  NÁVŠTĚVA LAMY ČHAMBY Z KLÁŠTERA   
18.00 hod. TIKSE 
  Lama bude spolu s Janou Neborákovou 
  a návštěvníky besedy diskutovat o buddhismu 
  a životě mnicha v ladackém klášteře školy   
  žlutých čepic.
  Knihovna Vítkov
  Vstupné: 50 Kč (předprodej vstupenek v IC   
  Vítkov – omezená kapacita míst)

22. září  BUDDHISTICKÝ OBŘAD PRO VEŘEJNOST
10.00 hod. Městský park Vítkov

22. září  HOBBY – VÍTKOV 2007
9.00 hod. Výstava zahrádkářů, včelařů a chovatelů 
  Vstupné: dospělí 20 Kč, děti 10 Kč

28. září  FESTIVAL DUCHOVNÍ HUDBY – VÍTKOV   
16.00 hod. 2007
  Farní kostel Nanebevzetí Panny Marie ve   
  Vítkově 
  Vstupné: 50 Kč

28.- 29. září MISTROVSTVÍ EVROPY V KOMBINOVANÉ  
  SOUTĚŽI CHLADNOKREVNÝCH KONÍ
  hřebčín Františkův Dvůr

28.- 30. září  VIKŠTEJN 2007
  18. ročník Mezinárodní jízdy pravidelnosti   
  historických vozidel 
  Informace podá: Adolf Immr, tel.: 606 240 707,
  a.immr@sendme.cz, ing. Václav Zavadil, tel.:  
  721 849 299, oldbikes@tiscali.cz
  http://amk.hyperlink.cz 

6. října  KDYŽ PODZIM ZLÁTNE
14.00 hod. Zábavné odpoledne a divadelní představení   
  Operetní skříňka s líčidly
  Kulturní dům Vítkov
  Vstupné: 60 Kč, děti a senioři 30 Kč

7. října  DANIEL VÁCZI TRIO
20.00 hod. Koncert v rámci projektu Jazz do regionů
  Daniel Váczi - saxofony, Balász Horváth -   
  kontrabas, András Mohay - bicí
  Kulturní dům Vítkov 
  Vstupné: 50 Kč (předprodej v IC Vítkov)

16. října  PRÁZDNINY SNŮ
20.00 hod. Divadelní představení – komedie autora   
  Francise Joffo. Hrají: I. Anderlová (O. 
  Želenská), V. Beneš (M. Vašinka), E. Čekan
   (M. Jagelka), L. Zedníčková, V. Čech (P.   
  Pospíchal) a další
  Kulturní dům Vítkov
  Vstupné: 250 Kč
   200 Kč (v předprodeji – IC Vítkov)


